

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 36 (1486)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 апреля 1942 г.

Цена 5 коп.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

М. КАЛИНИН

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно сажим руководить весенними полевыми работами. Это — дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законов, возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали устраиваться от повседневных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более подменить — председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная — он является окном советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми бесцечными; их надо покукаривать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, по-энергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в бесцечности председателям колхозов, бригадиром, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это отличные работники, ста-

хановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь — разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы, дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам и к вам, председателям сельсоветов, — больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершил самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства — на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помочь колхозникам и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 года.

(«Горьковская Коммуна» за 3 апреля).

Предмайское социалистическое соревнование

К 15 АПРЕЛЯ ОТРЕМОНТИРУЕМ ТРАКТОРНЫЙ ПАРК

Коллектив ремонтных рабочих Воротынской МТС, обсудив итоги ремонта тракторов, по предложению кузнецца-двухсотника тов. Зайцева Ивана Михайловича, включился в предмайское социалистическое соревнование.

Тов. Зайцев на призыв передовых рабочих страны о включении в предмайское соревнование заявил: «Я выполняю норму за двоих, но в честь пролетарского праздника 1-е Мая буду давать по две с половиной нормы». Сейчас тов. Зайцев работает на новом для него производстве — ремонте

тракторов. На днях он освоил реставрацию сложной детали № 331.

Предложение тов. Зайцева поддержали стахановец слесарь тов. Морозов Николай Иванович, токарь тов. Сальников, бригадир передового узла цеха моторов тов. Миронов и другие. Все они дали обязательство работать еще лучше.

Коллектив ремонтников обязался закончить ремонт тракторного парка к 15 апреля. Этим они выполнят свой долг перед родиной.

М. Мурин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 апреля

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 6 самолетов.

кладбище под Белой Церковью насчитал 300 могил, в Борисове — 600, а под Таращой похоронены тысячи немцев.

Гэц Дольфля был убит партизанами, когда он возвращался с позиций.

В деревнях Украины скрывают большое количество немецких солдат, бежавших с фронта. Гестапо вылавливает дезертиров и расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел, как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые, солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Не желая быть похороненным в России, как сотни тысяч наших солдат, я добровольно сдался в плен».

У ефрейтора Ганса Линга найдено письмо от ефрейтора Франца Линднера, в котором говорится: «...Здесь надо быть очень осторожным. Особенно приходится остерегаться вечером, когда идешь один по улицам. В любой момент на тебя могут наброситься и прикончить».

В конце марта на линии Краков-Бохня польские патриоты пустили под откос немецкий воинский эшелон с танками и пехотой, направлявшийся из советско-германский фронт.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I ТРОФЕИ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 23 ПО 31 МАРТА

1942 ГОДА

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 85, танков — 10, бронемашин — 6, минометов — 65, пулеметов — 385, противотанковых ружей — 28, автоматов — 173, винтовок — 1.562, радиостанций — 11, автомашин грузовых — 129, мотоциклов — 17, ракет — свыше 3.000, гранат — 5.583, и 54 ящика с гранатами, снарядов — 7.788 и 150 ящиков со снарядами, мин — 11.300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов — 1.291. 300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12 000 солдат и офицеров.

II

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 21 МАРТА ПО 1 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 6, орудий — 27, пулеметов — 130, минометов — 21, автоматов — 41, винтовок — 560, снарядов — 1.400, винтовочных патронов — свыше 56000, радиостанций — 4, автомашин — 36, цистерн — 8, парашютов с грузом — 7, лошадей — 130, лыж — 300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтожено: 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и различным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление о нормах обязательных поставок овощей колхозами государству.

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 марта 1942

В килограммах с гектара пашни

районы	Капуста	Лук	Огурцы	Морковь	Свекла	Помидоры
Воротынский	72,3	1,5	2,0	0,8	—	0,5

Запретить колхозам сдачу по обязательным поставкам вместо капусты и моркови других овощных культур.

Разрешить колхозам повсеместно, за исключением зон

овощеперерабатывающих предприятий, сдавать по обязательным поставкам капусту и морковь взамен других овощных культур по действующему эквиваленту.

СПАСИ КАРАВАН СУДОВ

День ото дня все чувствительнее становится приближение весны. По приметам весна нынче должна быть дружная, обильная водой, а реки быстро очистятся ото льда.

Последнее обстоятельство особенно заботит водников Василь-Сурского затона. Предстоит ответственный момент их работы — спаси караван судов от ледохода.

Затон не плохо справился с работой по ремонту зазимовавших судов. В основном судо-ремонт сейчас закончен. За успешное выполнение судоремонта в зиму 1941—1942 годов Народный Комиссар Речного Флота отметил приказом многих работников затона, как особо отличившихся на ремонте, показавших образцы высокой производительности труда и отличное качество ремонта судов. Почетной грамотой награждены Софронов П. Ф.—пом. механика парохода „Могилевич“, Посанников К. М.—точкарь, Шестак В. М.—моторист газохода, Фомин С. П.—столяр. Механику парохода „Степан Халтурин“ тов Харубину А. П. обявлено благодарность.

Приказ Наркома должен мобилизовать водников затона на завершение всех работ весеннего периода, чтобы к первому дню навигации все суда были сданы в эксплуатацию для выполнения правительенного задания, связанного с обороной родины.

Однако, в затоне создается катастрофическое положение со спасением судов, зазимовавших в плесе Волги. До сих пор работы, связанные со спасением судов от ледохода, не приняли широкого размаха.

На ледокольных работах, очистке шалманов от снега, заморке судов должно работать ежедневно не менее 500 человек, а в настоящее время здесь работают только 150 человек.

Недостаток рабочей силы скажется на сроках выполнения всех работ. Это создает угрозу, что ледоходом может быть разбито в щепки не одно судно. А допустить это — будет тягчайшим преступлением перед родиной.

Общественность района и все трудящиеся должны в эти решающие дни мобилизовать все силы, помочь водникам спасти

суда. Исполком райсовета вынес специальное решение, обязав председателей Отарского, Осиновского, Шереметьевского, Семьянского сельсоветов и Василь-Сурского посовета выделить людей для работы в затоне, но пока положение остается без изменения. Из Отарского сельсовета работают только 19 человек из 30. Такое же количество выделили из Осиновского сельсовета. Ясно, что это мизерное количество людей не в силах сделать все работы.

Странную позицию занял председатель Василь-Сурского посовета тов. Хрусталев. Возможно для него решение райсовета — пустая бумажка. В Василь-Сурске больше, чем где либо в другом населенном пункте, можно найти свободной рабочей силы. Там проживают семьи водников, ушедших в ряды Красной Армии защищать родину. Жены фронтовиков никогда не откажутся помочь своим трудом укреплению мощи страны. Нужно только поговорить с ними, доказать, какую огромную роль играет каждое судно в дни войны. А вот это в Василь-Сурске не хотят сделать. Никакой подготовительной работы по организации и успешному проведению воскресников не проводится, а отсюда и результаты плачевны.

Надо сказать, что первичная партийная и профсоюзная организаций затона так же стоят в стороне от разрешения этой важнейшей задачи.

Коммунисты затона не стали вожаками и агитаторами за быстрейшее окончание спасательных работ. Секретарь парторганизации тов. Власов, председатель месткома тов. Второв не только не послали свой актив побеседовать с населением поселка, но даже не наладили полит-массовую работу у себя в затоне.

Работы по спасению каравана судов нужно перестроить по-фронтовому, приковать к ним внимание всей общественности района и в первую очередь Василь-Сурска. Исполком райсовета обязан не только выносить решения о помощи, но и проследить за их исполнением. Спаси речной флот — это заказ фронта и его надо выполнить безотговорочно.

В. Пищикова.

Адресс редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны редактора — 40, общий — 14. Прием об'явлений с 8 час. утра до 5 ч. вечера

МП3956.

Братская помощь советскому народу.

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова, укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкова. Фотокорреспондента ТАСС.

ЖЕНЩИНЫ ЗА УЧЕБОЙ

Правление сомовского колхоза „Волжанин“ организовало учебу женщин, которые во времена весеннего сева будут работать севцами и пахарями.

Руководит курсами-опытный севец колхоза — участник великой отечественной войны с немецкими оккупантами тов. Щеланников Андрей Иванович.

Учебу посещают лучшие женщины колхозов. Ларина И. А. — жена бойца Действующей Красной Армии, Рогожина Мария и другие. 10 женщин учатся быть севцами, а 8 пахарями.

Новые кадры трактористов

3 апреля в районной колхозной школе состоялся второй выпуск курсантов-трактористов. МТС получила новое пополнение кадров — 33 тракториста. Состав курсантов этого выпуска необычный — 60 процентов девушки. Курсанты не плохо изучили трактор. Больше половины выпускников сдали испытания с оценкой отлично и хорошо.

Среди молодых трактористов особо отличились в учебе девушки Иванычева Валентина (колхоз „Заря“), Краснинкова Анастасия (колхоз „Свободный труд“), Пустынникова Анна (колхоз им. Сталина), Костюнина Анна (колхоз „Искра Ильича“). Все они отличницы. Из юношей получили отличные оценки т.т. Архипов В., Малов Н., Тощев К., Чалухин К., Базунов И., Мачанов И., Костюнин В.

Сегодня лекция

Сегодня в 8 часов вечера в Воротынском клубе состоится лекция о текущем моменте. Читает лектор Обкома ВКП(б) тов. Кожевников.

Вход на лекцию свободный.

С фронтов отечественной войны

НЕСЛЫХАННЫЕ ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Гитлеровцы посыпают советских детей на обстреливаемое поле боя собирать оружие и документы убитых

Под написком наших героических войск все новые и новые деревни и села освобождаются от фашистского ига. Марфа Егоровна Шемелевой уже за 60. Она пришла седой головой к груди бойца, плачет и приговаривает:

— Сыночек, родненький, освободитель, заждались мы вас. Не люди, а антихристы, страсти не уважают. Гадили прямо в избе и заставляли меня убирать.

Не в одной только деревне К. мы слушали рассказы об издевательствах и зверствах немецких захватчиков. Вот убедительный официальный документ.

«Акт. Деревня Шарки, март 1942 г.

Мы, нижеподписавшиеся, старший политрук Сорокин Ф. Ф., старший политрук Соколов Е. А. и граждане дер. Шарки Клестов Мих. и Евстихнев Мих., составили настоящий акт в том, что фашисты заставляли мирных жителей Шарки, в том числе детей и подростков, собирать оружие и документы убитых на поле боя, которое обстреливается с обеих сторон.

Так, 1 марта с. г. фашисты два раза под угрозой расстрела посыпали детей собирать оружие и документы убитых, а сами, сидя за укрытиями, угрожали их расстрелять из пулеметов, если дети не выполнят приказания.

Во время второго сбора двум мальчикам, Мише Клестову и Мише Евстихневу, удалось перебежать на сторону Красной Армии. Они рассказали, что вместе с ними немцы посыпали собирать оружие еще многих мальчиков и девочек, в том числе Быстрову Валю 14 лет, Скрылову Любу 13 лет. Подростки Михаил Клестов и Михаил Евстихнев рассказали, что немцы заставляли все население дер. Шарки от 10 лет и старше строить военные укрепления и расчищать дороги для продвижения немецких военных обозов.

Все эти факты зверского обращения с мирным населением являются грубым нарушением всех международных правил обращения с мирным населением во время войны, о чем и составлен настоящий акт. Следуют подписи.

Л. Карасин.

Калининский фронт («Сов. земледелие»).

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ НАД НАСЕЛЕНИЕМ ЭСТОНИИ

НЬЮ-ЙОРК. По сведениям газеты «Крисчэн сајенс монитор», в Эстонии создалось исключительно напряженное положение. Немцы ограбили страну, «приобретя» все товары в стране за ничего не стоящие бумажные марки, которые приказом оккупационных властей были приравнены к 10 рублям. Немцы посыпают на приудильные работы не только мужчин, но и женщин. Эстонское население, которое пережило германскую оккупацию в прошлую войну, заявляет, что нынешние

условия оккупации несравненно хуже, чем в 1918 году. В стране наблюдается огромное возмущение. Гитлеровцы производят массовые аресты эстонцев по обвинению их в том, что они являются «коммунистами». (ТАСС).

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Типография «Колхозный рупор»

Тираж 3000 экз. Заказ № 106.